



法院专刊

全国法院干警要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢记人民法院初心使命，坚持司法为民、公正司法。

——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgjyx@126.com

电话: (0471) 6986527、4687539

2019年8月23日 星期五 5版

巡回审判开庭 彰显司法温情

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院刑事审判庭法官来到黑龙江省哈尔滨市香坊区,当庭宣判一起危险驾驶案件。

5月11日晚10时许,被告人王某酒后驾驶别克牌小型普通客车,沿S301线(额尔古纳市境内)由西向东行驶,行驶至额尔古纳市黑山头镇老六饭店附近处被执勤民警当场查获,经鉴定,王某血样中乙醇含量为137.4mg/

100ml,已达到醉酒标准。法院于6月10日立案受理后,得知被告人王某于6月6日因外伤至胸椎骨折,经过一段时间的治疗,无法正常行动,只能短时间地坐起来,无法到庭。为方便被告人,就有了这场特殊的庭审。

没有高高的审判台,没有被告人座席,只有一张茶几和几个小凳子,简陋的庭审现场,却彰显了法官惩治犯罪与保护人权并重的法

治情怀,也教育感化了被告人,庭审中,王某忏悔着,自己心存侥幸所犯下的错误,也感动于法律威严却又有温情。

法院审理后认为,被告人王某违反交通运输管理法规,醉酒驾驶机动车在道路上行驶,威胁到社会公共安全,其行为已构成危险驾驶罪。鉴于被告人王某到案后能够如实供述自己的犯罪事实,认罪悔罪,可以从轻处

罚。法院判决被告人王某犯危险驾驶罪,判处有期徒刑二个月,缓刑二个月,并处罚金人民币三千元。

近年来,额尔古纳市法院刑事审判庭秉承司法为民宗旨,对于有困难确实无法到庭的被告人实行巡回审判,用实际行动把维护法律权威与司法为民、司法便民的理念结合在一起,取得了良好的社会效果。(段金杰)

加强干警专业培训 提升司法公开水平



通辽讯 为进一步提升干警信息化应用水平,优化信息科技助力司法公开机制,近日,通辽市科尔沁区人民法院举办裁判文书上网工作培训会。培训会邀请了某公司工程师主讲,全体法官、法官助理、书记员参加了培训会。

培训会由该工程师以现场讲解和实际演示方式进行。对裁判文书上网的步骤、上传文

本格式及上传技术处理内容和方法进行了详细介绍,对实际操作中可能出现的问题进行了讲解,还对文书智能编写、智能送达等平台操作进行了详细讲解。培训会现场气氛浓厚,大家踊跃发言,积极互动,在认真学习的同时还详细做笔记,进一步掌握了裁判文书上网等平台操作的要求,更好地提高了上网裁判文书的质量。

此次培训进一步明确了裁判文书上网等司法公开工作的具体要求和常见问题,大家以此次培训为契机,进一步强化责任意识,保质保量地完成裁判文书上网任务,规范案件流程公开,加强信息化建设,助力司法公开,为圆满完成“提质增效年”活动打下坚实基础。

(吴淑芳)

创新为民服务举措 推进诉调对接工作

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区区人民法院联合新城区司法局,召开了诉调对接座谈会。

会议围绕进一步完善诉调对接工作与多元化纠纷调解机制进行了深入研讨交流。同时,会议指出,要升级打造新城区诉调对接人民调解委员会工作平台,积极协调妇联、保险行业协会等专业、行业调解委员会进驻,打造综合服务平台;要壮大调解人员队伍,优先选用专业知识和工作经验丰富的人员,完善考核激励,为调解员开展工作提供保障;要加强符合法律规定的调解协议的司法确认工作,推进人民法院调解平台与地方平台对接,合力推进诉调对接工作。

今后,该院将不断创新服务举措,全面推进诉调对接工作与多元化纠纷解决机制,充分发挥人民法院职能作用,最大限度满足人民群众对多层次、多途径、低成本、高效率解决纠纷的需求。(吉竟阳)

双语宣讲有特色 乡村普法硕果

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院法官在阿拉腾朝格苏木,使用蒙、汉双语向苏木党代表、驻村干部及农牧民群众宣讲法律知识,并发放了蒙、汉双语印制宣传资料。

近年来,该院高度重视民族团结工作,为了切实提升农牧民群众的法律素质,增强他们依法维权能力,结合受理案件特点,各级重要会议精神 and 重点工作,用蒙、汉两种语言,将相关政策、活动内容和与群众生产生活息息相关的法律知识印制成宣传册,利用“送法下乡”和巡回办案、结对帮扶之机,向苏木镇、嘎查领导干部、工作人员和农牧民群众进行普法授法,得到了当地政府和农牧民群众的一致好评。今年以来,该院共发放双语宣传资料4000余份,双语解答群众咨询200余人次。

(刘晓燕)

驻村蹲点帮贫助困 服务“三农”振兴乡村

包头讯 从初春到盛夏,包头市石拐区人民法院党组书记、院长马湛盛多次深入石拐街道欣望社区、五当召镇缸房地村等地全面开启驻村蹲点活动。

在五当召镇缸房地村,马湛盛与村“两委”班子成员、驻村第一书记以及村民代表座谈,就村集体经济发展方向、脱贫攻坚、环境整治以及司法保障和服务等工作进行了充分

交流,并进一步探讨工作措施,共商农村农业发展前景。

在石拐街道欣望社区,马湛盛到困难和残障群众家中进行了慰问,共商改善医疗和生活的办法;对困难家庭未成年子女学业方面进行了捐助;走访区政协委员,征询对法院工作的意见和建议;实地考察了老区的基础设施建设,针对群众饮水困难等问题,与街道

办事处和社区负责人就地探讨具体解决办法。

驻村蹲点,共商农村发展大计,谋划未来美好前景,是每一个党员干部的责任和义务。该院将继续找路子、想办法,联系服务群众,为群众办实事,切实增强广大群众的获得感和幸福感。

(胡钢)

座谈沟通达成共识 服务企业维护权益

包头讯 为不断提高人民法院金融案件执行工作的能力和水平,依法服务和保障金融企业合法权益,近日,包头市昆区人民法院与包头市区的中国银行、建设银行、包商银行、内蒙古银行、南郊联社、农商银行等金融企业召开座谈会,就目前在昆区法院执行局执行的金融借款合同纠纷案件,如何更好地推进展开了深入的讨论。

近三年来,在打好基本解决执行难攻坚

战的过程中,该院的执行工作在专业化、规范化和制度化上都有大幅提升,工作方式及重点也随之发生调整。此时召开座谈会,就是进行阶段性的调整再出发,让金融企业深入地了解目前的执行工作,以便之后能够密切地配合,也能够提示执行局在工作中可能存在的漏洞和不足,及时完善,以期更好地保护金融企业的合法权益。

各金融企业的代表纷纷表达了对昆区法院

执行工作的认可及感谢,同时提出了在执行案件推进过程中发现的问题和有关想法。针对金融企业代表提出的问题,法院有关负责人给予了详细的解答。双方通过沟通达成了共识,解决了很多以往执行过程中存在的瓶颈问题。

此次会议为今后工作的顺利开展奠定了良好的沟通基础,同时,促进金融类案件执行工作不断推进,从实际出发,更好地保护金融企业的合法权益。(许智媛)

劳务公司拒不赔偿 法官尽责受到赞扬

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院执行局受理了一起提供劳务者受害责任纠纷案。

本案中,四位申请执行人的近亲属受雇于张某、王某,为某公司在磴口县从事供热管网改造工程项目,施工期间,突然死亡,申请执行人依据生效的法律文书,申请执行张某、王某

和某公司承担死亡赔偿金、丧葬费、被抚养人生活费共计11万余元。其中,两位申请执行人均是年过八旬的老人。

案件进入执行程序,办案法官了解案情后,迅速联系被执行人,并通过网络查控,冻结了被执行人的银行账户,最终,被执行人在办案法官的耐心劝说下,同意用3天的时

间筹措资金尽快支付执行款。3天后,被执行人如数将应支付的执行款交到法院,法院及时为四位申请人办理了领取手续,将执行款发放到申请执行人手中。该案从立案到执行完毕仅用8天时间,受到了当事人的好评。

(胡秀丽 任刚)

“温和执行”破僵局 “案结事了”皆欢喜

乌兰讯 申请人曹某与蔡某因买卖合同发生纠纷,2018年7月25日,经鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院棋盘井法庭主持调解,达成被申请人蔡某从2018年8月起每月支付申请人曹某3000元直至还清欠款18000元的协议。调解协议达成后,蔡某未履行还款义务,曹某于2019年1月22日申请强制执行,请求被申请人蔡某支付借款18000元。

法院立案执行后,执行干警将执行通知书送达被执行人蔡某,同时,依法通过财产查询,未发现可供执行财产。执行标的额虽然不多,但考虑到蔡某家庭生活较为困难,法官决定采取“温和执行”的策略,力争通过讲理释法、耐心劝解的方式执结本案。执行法官动之以情,晓之以理,耐心地沟通交流,终于打动了蔡某。蔡某当即向亲朋好友凑钱,并还清了18000元的借款。至此,案件圆满执结。

(张智钢)